

Izveštaj o radnoj posjeti ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeka Republici Sloveniji 10-12. septembra 2024. godine

Ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka boravio je u radnoj posjeti Republici Sloveniji 10-12. septembra 2024. godine, u cilju uspostavljanja regionalne saradnje u oblasti zaštite od diskriminacije lica sa invaliditetom.

Prvog dana posjete ministar je održao sastanak sa Zaštitnikom ljudskih prava Republike Slovenije, Petrom Svetinom. Ministar Gjeka je istakao važnost razmjene iskustava i dobrih praksi između zemalja regiona u cilju unapređenja prava osoba sa invaliditetom, razmatrajući ključne mehanizme u ostvarivanju politika jednakih mogućnosti i pune ravnopravnosti osoba sa invaliditetom. Sastanak je bio prilika za dalju razmjenu ideja i jačanje institucionalne saradnje kroz zajedničke regionalne projekte.

Sagovornici su se saglasili da ova posjeta dodatno učvršćuje bliske odnose Crne Gore i Slovenije u zajedničkim naporima ka uspostavljanju jednakosti i nediskriminacije u regionu.

Drugog dana posjete ministar je održao sastanak sa ministrom rada, porodice, socijalnih pitanja i jednakih mogućnosti Republike Slovenije, Lukom Mesecom. Tokom sastanka, istaknut je značaj unapređenja regionalne saradnje u oblasti zaštite i jednakih prava lica sa invaliditetom. Ministarske delegacije su se složile da je razvoj politika zasnovanih na ljudskim pravima ključan za poboljšanje položaja osoba sa invaliditetom u regionu. Pored toga, bilo je riječi o zajedničkim naporima u promovisanju jednakih mogućnosti i inkluzije.

Ministar Mesec je naglasio da je za puno učešće lica sa invaliditetom u političkom i društvenom životu neophodno obezbijediti personalne asistente. Ovaj vid podrške omogućava osobama sa invaliditetom da ravnopravno učestvuju u svim društvenim procesima, što je od suštinskog značaja za njihovu integraciju.

Ministar Gjeka je izrazio zahvalnost Sloveniji na podršci Crnoj Gori u procesu evropskih integracija i istakao važnost saradnje u oblasti standarda zaštite lica sa invaliditetom. Razmjena iskustava i dobrih praksi između dvije države doprinosi jačanju kapaciteta Crne Gore u ovoj oblasti, te približavanju evropskim standardima.

Predstavnici delegacije su posjetili Ambasadu Crne Gore u Republici Sloveniji, što je bila prva zvanična posjeta Ambasadi Crne Gore u Sloveniji od stupanja na dužnost ambasadora Dragana Tufegdžića.

Pored ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka, u sastavu delegacije bila je v.d. direktorica za zaštitu i jednakost lica sa invaliditetom mr Irena Rakočević i Martin Junčaj, samostalni savjetnik III u Kabinetu ministra.

Troškove smještaja i prevoza za gore navedene članove delegacije koju je predvodio ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka, snosilo je Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava.